
Fél évszázados szülésznői tapasztalat is segítette az SZTE Szülészeti 
és Nőgyógyászati Klinika családbarát fejlesztéseit 
 
A születés csodájának, a családdá válás életre szóló élményének biztonságát, 
kényelmét és háborítatlan békéjét támogatja a Szegedi Tudományegyetem Szent-
Györgyi Albert Klinikai Központ Szülészeti és Nőgyógyászati Klinika koronavírus 
pandémia idején, 2020-2021-ben megvalósított családbarát, családközpontú 
szülészeti ellátást szolgáló infrastrukturális és eszközfejlesztése. A 100 éves múltra 
visszatekintő, délkelet-magyarországi régió tercier szintű intézmény történetében 
éppolyan mérföldkőnek számít ez a változás, mint az 50 év szülésznői szolgálat után 
idén nyugdíjba vonuló Bársony Jenőné Babika, a klinika vezető főnővére életében. A 
68. életévébe lépett főnővér – aki a 70-es 80-as években maga is a klinikán adott életet 
két gyermekének – személyes és szakmai tapasztalatait ötvözve segítette a klinika 
vezetését, Prof. Dr. Németh Gábor munkáját a családbarát innovációk kialakításában. 
Az SZTE Dél-Alföldi Demográfiai Programjának egyik pillére a születések számának 
intenzív növelése, e célt szolgálják a klinika Szülőszoba-, Gyermekágy, és Újszülött 
Osztályain megvalósított újítások.  
 
Az 1929-ben, még Klebelsberg Kuno minisztersége alatt megépült, patinás klinikai 
épület adottságaihoz igazodva komoly kihívást jelentett a mai kor igényeinek megfelelő 
modern kubaturális és infrastrukturális háttér megteremtése. A számos fejlesztés és 
újítás közül kiemeljük, hogy a Szülőszoba Osztályon, a korábbiakban szülésre 
kialakított négy részleg összevonásával és újra osztásával három teljesen új, 
klimatizált elkülönített részt alakítottak ki, ahol a vajúdás folyamatánál a hozzátartozó 
is jelen lehet. A Szülőszobán található Újszülött Megfigyelő Osztályon hasonló módon 
teljes átalakítást végeztek, figyelembe véve azokat az esetleges igényeket is, amelyek 
például az újszülött elkülönítését teszik szükségessé. A részleget új eszközökkel, 
modern inkubátorokkal látták el. Átalakították, komfortosabbá tették az édesanyák 
szülést követő időszakban terhességek megfigyelésére alkalmas kórtermet is.  
Ezen kívül felújították a korábbiakban már kialakított azon részlegeket is, ahol a 
hozzátartozók az intimitás megőrzése mellett, részt vehettek a vajúdás folyamatában. 
Az infrastruktúrát érintő beruházások mellett mind az öt, ilyen módon újonnan 
kialakított és felújított szülésre alkalmas részlegbe a szakmai követelményeknek 
megfelelő új és modern szülőágyak, vajúdást elősegítő eszközök kerültek. 
Klimatizálták és teljes körűen felújították a Gyermekágy Osztály kórtermeit, ahová új 
bútorokat helyeztek el. Egy korábbi többágyas kórterem újra osztásával két darab 
kétágyas, külön vizesblokkal ellátott kórtermet alakítottak ki, illetve az osztályon már 
meglévő közös használatú vizes blokkokat is felújították. Az Újszülött Osztály 
felújításánál figyelembe vették, hogy a különböző szűrővizsgálatok elvégzéséhez, 
védőnői tanácsadáshoz szükséges helységeket is biztosítani tudják.  Mindezek mellett 
teljes villamoshálózati és világításcsere is történt. A klinika kiemelten fontosnak tartja 
a születés utáni „Aranyóra” zavartalan és meghitt biztosítását a család számára.  
 
 
Fél évszázad után nehéz lesz itt hagynia a klinikát Bársony Jenőnének, aki 
szülésznőként nemcsak végig dolgozta, hanem minden szülő anyával „végig élte” ezt 
az időszakot, a vajúdás nehéz pillanatait, segítette az anyává válás és a születés 
misztériumát. A megújult, családbarát klinikán boldogan adja majd át a stafétát, mert 
tudja: nemcsak az intézményi fejlesztések révén lett családközpontú a klinika, hanem 
az egészségügyi dolgozók szemlélete is megújult.  



 
 
 
 

 


